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Skrivnosti stevil in oblik

ResSitve ucbenika
v 7. razredu osnovne Sole




RESITVE

NARAVNA STEVILA
1.1 DELJIVOST STEVIL

a) 6800, 6804, 6808, 6812, 6816, 6778 + k - 4; k € INo.
Predhodnemu Stevilu pristejemo 4.

b) 65536, 16384, 4096, 1024, 256, 4194304 : k - 4; k € IN.
Predhodno $tevilo delimo s 4.

® 56, 88, 184, 1080, 2456, 50792
© 1832, 1840, 1848, 1856, 1864, 1872, 1880
O 696, 692, 688, 684, 680, 676, 672, 668
© Algebrskiizraz: n-4 +1; n>1. Stoti ¢len je 401.
@ 2) 1000 b)9992 c) 2575, ker je za 3 manjSe od 2575;
nismo izbrali 2600, ker bi bilo za 22 ve¢je od 2575.
® P.N,P,N
O a)a=2alia=6
b)b=5
c)jc=4
(1]
Stevilo 29 33 37 45 47
Stevilo deliteljev 2 4 2 6 2
prastevilo (Da-Ne) | DA NE DA NE DA
® a)97 b) 101
© Stevilo 60 ni prastevilo, ker ima veg kot dva delitelja.

D, =1{1.2,3,4,5,6, 10, 12, 15, 20, 30, 60}
a) Sodo prastevilo je le 2.
b) Med 2 in 3.
c) Da, to so0 4, 6, 12, 18, 30, 42, 60 in 72.
€) Za 4 se razlikujeta 3in 7 (13in 17 ...).
Za 6 se razlikujeta 5in 11 (13in 19 ...).
Za 8 se razlikujeta 3in 11 (5in 13 ...).
Za 10 se razlikujeta 3in 13 (7in 17 ...).
a) N, ker imajo prastevila natanko dva delitelja.
b) P, ker je naravnih Stevil nesteto.
c) P, ker vsaj tri pomeni vec kot 2.
¢) N, ker je 2 prastevilo in je sodo Stevilo.
d) N, ker je 9 liho stevilo, a ni prastevilo.
169, 289, 361, 529, 841, 961
22, 32,52, 72,112,132, 172,192, 232, 292, 312 ... kvadrati zapored-
nih prastevil; algebrski izraz: x2, x € P, P = mnozica prastevil
a) vsota je sodo Stevilo:

prastevilo | 11|13 (17|19|31|37|53|59|71|73|79 |97

vsota Stevk | 2 | 4 | 8 |10| 4 |10 8 |14| 8 |10|16]|16
ali pa je prastevilo:

prastevilo 11123129|41|43|47|61 /67|83 |89

vsota Stevk 2151157 (117 [13|11]17

b)

1. prastev. 2122|222 ]|2]|2

2. prastev. 3|5 1117294159 |71

vsota 5|7 |13]19|31|43 |61 |73

prastevilo n>3 517 19|59 liho Stevilo

n—1 4 | 6 | 18 | 58 | sodo Stevilo vecje od 2

n+1 6 | 8 | 20 | 60 | sodo Stevilo vecje od 2

Trditev drzi, saj je vsako prastevilo vecje od 2, liho Stevilo. Liho
Stevilo lezi med dvema sodima Steviloma — sestavljenima Steviloma.
Ce je n=2, trditev ne drzi, ker je predhodnik Stevilo 1, naslednik
pa 3 (prastevilo).

Ce je n=3, trditev ne drzi, ker je predhodnik 2 (prastevilo).

1.3 RAZCEP NA PRAFAKTORJE

00

00 0060

[10)

a)16=2* 32=25 66=2-3-11 120=2%-3-5
210=2-3:5-7 300=22-3:52 450=2- 3252
b)51=3-17 52=22-13 54=2-3% 55=5"11
56=23-7 57=3-19 58=2-29

€)36=22-3 60=223-5 48=24-3 72=2°-3
180 =22-32-5 900 =22-32-52 986=2-17-29
a)9=3-3

b)10=2-5

c)28=2-2-7

§)48=2-3-2-2-2

Stevilo 156.

36=1-36 36=2-18 36=3-12 36=4-9 36=6-6
36=2-2-9 36=2-3'6 36=3'3'4 36=2-2-3-3

Produkt prastevil je ensam 36 =2-2-3-3 =22 32

NE, Stevilo 1 je odve¢, ker ni prastevilo.

NajmanjSe 30 (30 = 2 - 3 - 5); najvecjega ni.

a) 1849 =432  b) 2209 = 472 Izratunamo kvadrat prvega od
43 vecjega prastevila.

72 =49, 7° = 343, 74 = 2401

10=2-5 100=22-5%2 1000=2%-5% 10000 = 2*-5*

100 000 = 2%-55 1000 000 =2°-5°% 1 000 000 000 = 2° - 5°
Pri razcepu desetiSske enote na prafaktorje dobimo vedno prafak-
torja 2 in 5 s takSno stopnjo, kot je Stevilo nicel v desetiski enoti.
4,9, 25,49; 121,169, 289. Iskana Stevila so kvadrati prastevil.

1.4 SKUPNI DELITELJI

(<]

© ©6606

a)D,, ={1,2 4,8, 16} D, =1{1,2,3,4,6,9, 12, 18, 36}

D, ,N D, ={1,2,4} D(16,36) = 4
b)D,={1,3,59,15,45} D,.={1,3,5,15, 25,75}
DD, ={1,3,5 15 D(45,75) = 15
©)D,=1{1,23,4,6,12} D, ={1,5,25) D,N D, = {1}
D(12,25) =1
12 in 25 sta tuji Stevili.
¢)D,={1,7} D,={1,2,7,14} D,N D, ={1}
D(7,14) =7
a) D(6,9) =3 b)D(30,42) =6 c) D(22,55) = 11
¢) D(25,16) = 1 d) D(17,51) =17 ) D(4,6,8) =2
f) D(15,25,45) =5 g) D(28,49) =7  h)D(80,60) = 20
a) a =30 b, =24 b) x, =16 y, =17
a,=6 b,=12 x,=12 y, =31
a,=18 b, =24 X, =1 V,=7
Stevilo 1.
11 otrok; vsak je pojedel 2 kosa torte in popil 3 sokove.
D(75,100,250) = 25 V razredu je 25 otrok, vsak ima 3 svin¢nike,
4 kemicne svin¢nike in 10 barvic.
Moznosti za znamke, ki jih lahko lepi na obe pismi: znamke za

1, 2, 3, 4, 8 centov. Izbral je znamke za 8 centov, ker je
D(24,32) = 8.



© a) D(24,36) = 12; 12 obiskovalcev
b) Vsak je dobil 2 jabolki in 3 hruske.

®© 9 14=126 126 — 102 = 24 24:8=3
x meri 3 cm.

@ V skatlo lahko zloZi 12 knjig.

® 242=2-37 b)90=2-3-3-5
98=2-7-7 240=2-2-2-2-3'5
D(42,98)=2-7 =14 D(90,240)=2-3-5=230
c)250=2-5-5-5 ¢)189=3-3-3-7
300=2-2-3:5'5 441=3-3-77

D(250,300)=2-5-5=50 D(189,441)=3-3-7 =63
a) NE; b) Stevilo 1;  c) DA, Stevilo 1.
a) Stranica kvadratka meri 25 mm. Dobimo 1600 kvadratkov.
b) Potrebujemo 160 m zlate nitke.

2]
®

1.5 SKUPNI VECKRATNIKI

© 2V, =8 16, 24,32, 40, 48, 56, 64, 72 ...}
V, = {9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, ..} v(8,9) = 72
b)V, = {6, 12, 18 ..} V,, = {18 ...} v(6,18) = 18
c)V,,={12, 24,36, 48,60 ..} V,, = {15, 30, 45, 60 ...}
v(12,15) = 60
&)V, ={18,36,54,72 ..} V, ={36,72..}V,, ={24,48,72 .}
v(18,36,24) = 72
© a)v(64)=12 b)v(10,8) = 40
&) v(3,21) = 21
f) v(5,8,20) = 40

¢) v(7.5) = 35
d) v(19,30) = 570 e) v(4,6,8) = 24
9)v(13,9)= 117 h) v(80,60) = 240

® a a-=1 b, =18 b) X, =6 y =7
a,=2 b,=9 X, =42 Y,=7
a,=18 p,=2 X, =2 y, =21
@ 2a) 180 b) 144 c¢) 1500 ¢) 210
© Njun zmnozek, ker nimata skupnih prafaktorjev.
@ V skatli je 45 bonbonov. (skupni veckratnik Stevil 3 in 5, ki lezi
med 38 in 51.)
@ Vv(21,35) =105 Obe se hkrati izteCeta ez 105 sekund; Rokova
se iztee 5-krat, Spelina 3-krat.
O v(56,42) = 168 Prvo kolo se zavrti 3-krat (168 : 56 = 3), drugo pa
4-krat (168 : 42 = 4).
@ Obe znamenji se ujemata vsakih 60 metrov
(drevesa: 5 - 12 = 60, stebricki: 6 - 10 = 60).
@ a) Dolzina daljice XYje 6 cm.  b) Predstavlja najmanjsi skupni

veckratnik dolzin daljic ABin CD.
predstavljajo skupne veckratnike.
Spela mora prebrati 208 strani.
Spelo ¢akajo trije bonboni (na 150., 300., 450. stopnici).
Sklepamo, da bomo iskano Stevilo n dobili tako, da namesto
n-ja vstavljamo vse zaporedne delitelje Stevila 24. Poskusamo
D(1,24)=1, D(2,24)=2, D(3,24)=3, D(4,24)=4, D(6, 24)=6,
D(8,24)=8, D(12,24)=12, D(24,24)=24.
Torejjen=1,2,3,4,6,8 12,24
Poskusimo, Ce je 84 deljivo s 14. Ugotovimo, da je 84 deljivo s
14, zato je v(14,84) kar 84. Torej je m = 84.
@ D(370,148,222) = 74 'V Sopku je 5 gerber, 2 nageljna, 3 vejice
zelenja.

c)Tocke, kjer se loki stikajo,

®®e

SPELA SE PREIZKUSI

a)61 (11

b) 8 (1 )

266=2-7-19 (21

D, ={1,2 4,5,8,10, 20, 40} (2 1)

D, =1{1,2,3,4,6,8 12,16, 24, 48} (2 1)
Skupni delitelji $tevil 40 in 48 so: 1, 2, 4, 8. (2 1)
D(40, 48)=8 (1 1)
a) v(3,7) = 21 b) D(60,75) = 15
&) v(8,12) = 24
e) D(6,11) = 1

a) Stevili, ki imata najvecji skupni delitelj 1. (2 t)
b) najmanjsi skupni veckratnik (2 t)
a)N;24=2-2-2-3 (21)

) P
) P
¢) N; 176 = 24 - 11
D(35, 42, 14, 56) = ? (21)
pravilen izraCun: dolzina enega kosa je 7 metrov
pravilen izra¢un Stevila kosov: 5+6+2+8=21,
21 kosov
v(4,8,10) = ?
pravilen izracun: ¢ez 40 dni
pravilen datum: 8. oktobra

o T

vsaka (1 1)

(41

(21)
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RESITVE

ULOMKI
2.1 PONAZORITEV ULOMKOV
(1) 3 Stevec imenovalec

-= tri sedmine 3 7

g = pet osmin 5 8

7 .

0° sedem desetin 7 10

19—1 = devet enajstin 9 11

% = dve petini 2 5

% = pet Sestin 5 6

2 5 8 7 1 6

@23 Dy oy 9y Iy €7

©® en del od stirih, en del od osmih, en del od dveh,
en del od devetih, trije deli od petih,
dva dela od sedmih, trije deli od treh

Mozne so tudi drugacne resitve. Skupno jim je to,
da je pri vseh enako Stevilo enako velikih likov.

Mozne so tudi drugacne resitve. Vsi deli morajo biti enaki,
pobarvanih pa toliko, kot jih je na sliki.

A 1 1 — 1
Kl 1 7 3 7
8 2 10 4 8

133214

© 5:45°'5°26

@® da, ne, ne, ne

©®© Na poti je osem okrepcéevalnic.

@ Rdecihje %, modrih je %,srebrnihzée %,zelenih pa %.

@ Posusile so se 35, zacvetelo pa je %0 vseh vrtnic.

@ Za Spelo je ostalo 5 potice.

® Pripouku je g ucencev.

® Solska ura predstavlja g—g ure (lahko tudi % ure).

® Kopnega je % povrsja.

® Popiti mora Se 1 dl.

® 12cm

2.2 ULOMKI NA STEVILSKEM POLTRAKU

0 -
0

\

2 17 2 3 5 1
8 2 12 3 4 6
(2 )
0 1 3 4 T 2
6 6 6 6
b)
0 3 s 7 o1
12 12 12 12 12
1 3. 6 .8 10
e a)A *,B.g,Cg,D.g,Eg
: 5 . 8 o 10, o 12
b) M: 553 Nog5s O p5s Pgss R o
0 3 1cm
o 1 s 1 s 72
4 4 4 4
b) 1cm
0 1 2 5 1 o 2 :
6 6 6 6 6
6
0 3 1cm
0 1 1 5 3 9 1
12 4 12 6 12
2
b) 3 1cm
0 s 18 5 1 .
12 2 12 6 12
6] 1 32 3 s
4 5 3 4 6 1cm
0 A DB C C 1
o 1 4 1cm
‘ 2. 8 Ly
0 2 8 1
4 16
Vsi ulomki predstavljajo isto tocko na Stevilskem poltraku.
7 12 15 30 18
(1) a)?=1 =4 15=1 =5 §=6
b)3=1 9_4 9.5 15 5 24_, 24 _4
2 9 5 6 3
@ a B.3 B_s F_g B_y, 15 44
11 9 3 8 7
b)ﬁ=11 B_g M_oy 8B _, 138_y
4 6 2 3 8
6 9 18 24 15 25 40
= — = - = — = = 5 — = — = — =
o 3@2 3 6 7 ° 3 5 8
J18 _12_24 28 ,_21_38 _5% _77
"2 3 6 7 "3 5 8 11
o_ 18 _27 _54 63 g 24 _40 _64 88
T2 3 6 7 3 5 8 11
(020 _8 _6 _7 . 33 _55_88 121
T2 3 6 7 T3 5 8 11
13=§=§=E=§
0 a) x- Sdv-8 Tou=1; fv=s hyz=4
b)a=14 ¢ b=23; e)c=1; g)d=3; ye=9



@ |z treh tort je dobil 36 kosov. ® a)x=9,y=25 b)a=28,b=14

6 12 30 2 c)m=18,n=72 C)u=24,v=28
@ 26:7= b)12:3= "7 =4 ©¢)30:7=" =4 d) k=45, /=63 e) p=230,r=288
§99:5-2 12 go1:a-21 5l qu9-2 _48 |9 2123 _ 126 124 12
5 5 4 9 9 3 187 28°9 183 9
ne:8=2 -1 g17:21= L hyg:15= 2 p3_18 6_18 9 182 18
8 21 15 4 24’5 1512 24'5 45
11:42= 1 223 1532212 K)6:13= & @a>-1® 5_20 2 16 7 8 1 _22
4“1 32 13 4 24’ 6 24’ 3 24 2 24 12 24
9
0 2-1,2 10,8 41 43 42,40 4 -8 4_8 9 _ 275 _3 3 _ 3
2 3 4 6 7 3 8 8 3 127 6 127 4 12 2 12’ 12 12
7 15 6 3 17 . maxian 8 .9 0. 9
T <1, E_L 23 <1, 5 <1,?>1,Re5|tev.ULOMEK. 0 23 12 N5 ¢) 12 N1
7 7 13 13 1 21 20 16 21
— — =1— —_ —:37 —_— —_— _— —_
0a,>1 ;=1 b) =1 =8, b) 55 i 54 9 54 N 5
2 _, 15 . 15_,3 3 20 4 9 10 6
3 < 5 & 6 © 1212 M1z ® 12 12 "2
9 9 1 9 15 16 5.6
51 574 20 <1 Q a) 54 N5y 99Ny
1 1 .2 12 12 .2 6 5 9 14
§>1 §=3§ ?>1 ?=2§ b) AT d) o1 N o
o, NP 6 &0 LRI
8" 87 8 s 91212 " 1z RERRTRRT
51 .
© a 317, 4328 ,3_21 g1 _41,,8 °f © a3 b4 7 &2 d7 )8
2 26 6 9 9 5 4 4
2 30 ,3 8 .2 29 _1 11 _ 3 115 3_9 p2_12 ,5_2
b) 42 =3V 128 92_22 51 1 142 _=> 0 a - = b) - = c) - =
V4o =S l5=5 935 5 ¥ 4 12 V3 1878 =
3 ) .2 3 i . 1 é)zzﬂd)§:@e)gzﬁ
D a3 g<1,docelotemanjkagb)Z<1,doceIotemaanaZ 8 o4 6 36 1 25
7 ka L 8 ka & 1_4 Potrebovala b
— < 1;do celote manjka =~ = < 1; do celote manjka — ® ;= otrebovala bo 4 ure.
8 8 9 9 2 8
9 > 1 e < 1; do celote manjka 6 (1] 1_12 Denar je prineslo ze 12 u€encev.
4 13 13 4 48
£<1;docelotemanjkal §>1
12 12 2

11 11

2 < 1; do celote manjka 2 % < 1; do celote manjka % 2-5 KRAJéANJE ULOMKOV

T L L 14 7 8 4 12 6 15
— i a —=—, —=—, —=-—-,-—-seneda
(1) \2/skak7jggobll 2 kg pomarané (to je 23 kg pomaranc ali (1] )20 10°24°12° %6°-13 ' 18
g 7ag)- 14 . 16 16 . 64 16 . 12 b)§—§ 8.3 32 seneda -7
® a)—in— b) = in = c) —in — ¢) —in= 30 6°45 9 25 65 13
6 8 6 4 32 128 18 12 8
11 . 10 @ 5.9 32 16 _°5 4 _ 23 7
5>1,11.clen nima pomena 3>1 20 10 48 24 12 & 340 8’
® xc{4,56,7,9, 11, 15, 27}; za x = 3 nima pomena. 8 _ 4 _ 2 24 -se ne da
® a-18 12 6 3’35
12
®X6{11214} b)§=i'£ 77—-seneda7ﬂ=z’ﬁ=ﬁ
® xci6,7,8) 35 554 925 27 97 12 4
® a) xe{1,4,7,10,13 ..} © 2)28,22;57;s3 b)z11;s13;s4;s5
b) x e {}
c)xe{2,3,4,56,7,8,9,10, 11 ..} O a)x=4,y=6 bja=3b=4
@ a2 _4 36_35 22 2
2.4 RAZSIRJANJE ULOMKOV N ki re
- 18 _2 2 5 36 _2 30 5 45 _3
1 2 4 1 2 4 45 5'24 654 3'24 4°60 4
oa)Z’E'E b)5,87§ ea)izg,15=§,ﬁ=g
12 3 20 4 24 3
® a s3 sb5 b) s4 s7 b)@—i 18 3 12 3
E_E_E 3 12 2t 25 5 30 5 20 5
5 15 25 4 16 28
6 _18 _30 7 _28 49 (7] Likovnikroiek:g=§,Iogika:i=l,
7 217 35 8 32 56 122418 24 8
1_3_5 5 _20 _ 35 pevski zbor: o = — .
3 9 15 9 36 63 2
9_ 27T _ 4 6 _24_4
4 12 20 1 4 7



RESITVE

1 15 3
Gozd—:—,m — = —
o4 100 4 J 100 20
40 2 . 20 1
travnik: — = — ,vinograd: — = —.
100 ~ 5 ""M°9"%% 00 T 5
3 2 3
@a; b oy

2.6 ULOMKI IN DECIMALNA STEVILA

© 206-5;0203-2% . 0004- 2 00824 24
1000 1000 10000
24-24 _ 54 g09.809. 514, 2037
10 - 10 100 100
b) 0,9 = 2 ;0407 = 297 . 00005 = —>_; 0,0038 = 0
10 1000 10000 10000
73= 72, 3006 = 3996 . 435 7 _ 13207
10 1000 100
@23 >-05 Z_017; 3 _o033; #2_4>
1o 10 1000 10
1213 _ 1513, 4—>_ _4003; 1823 _ 1843
100 1000 100
9 47 216 832
b) —=0,9;, — =0,47; =0,216; — =8,32
T 100 1000 100
2653 _ 265.3; 6—18 6,18 5325 _53028
0 00 1000
@ 2 > -032 2 _06 2 -0125 245
25 5 16 2
4 o35 32 _o16 M _o58
20 200 3
b) L _oss 12 _04 12 _076 1 _025
20 5 25 4
2 _oga; B _o145 2 357748
50 400 7
0 243 -a75 83 —83; 1212 1252 177 - 17,875
4 10 25 8
b) 52 =59, 3 =325 1500 _1585 91> -9,9375
10 4 20 16
8 _08l-8d b) “m=07m=7d
O 2 19'=081= ) 10 m = m =7dm
§m=0,75m=75cm iI=O,8I=8d|
4 5
2 3
5 km = 0,4 km = 400 m ) dag=0,75dag=75g¢g
g kg = 0,625 kg = 625 g g km = 0,375 km = 375 m

2.7 UREJANJE ULOMKOV PO VELIKOSTI

(1) a)Al < 3 < 4 < > < 7 b) 2 < 3 < §—< s <
8 8 8 8 8 9 9 9 9
0 a3 §,> §—> 5. S >—§— b) U > U > U > U >
2 4 7 9 11 2 3 8 9
035 4.3 2 8 4 1
4 8 7 5 3 9 5 2
2 3.3 5 2 6.9 2
b) = >=; - <=; = =—; — >
376’8 6 7 217 113
1 3 2 5 5 2 1 3
a — < - <—- < — b) = >= > >—
2 5 3 6 6 3 2 8
% > % Babici Mojci cveti vedji del tulipanov.

7
2

o

< Drugi dan je opravil vecji del treninga.

: 7
To je ulomek 3.

o @ © 6 o

|~ ©IN

—_
—_

7.8
© Tostaulomka 7 in 5.

3 5 5 7
0 To so ulomki: 5, 478’9
43
(10] )2<—<3 3<2—9 4, 4< —<5 3< 3<4, 7<—<8
7 8 4 10 6
b)3<2—7<4 2<E<3 3<E<4 6<E<7 7<%<8
8 5 6 3 4
0a)§<2<u,ﬁ<4<uinﬁ<5<uz 3<%
5 5 4 2 4 3 7
b)E<2<2—3,Z<4<§,B<5<E
8 8 2 6 4 6
® 2) Med  in 2 lezijo stevila 4, 5, 6, 7, 8, 9 in 10.
9 . 16 . . .
Med 2in3 lezijo Stevila 3, 4 in 5.
Med% mg lezijo Stevila 2, 3,4, 5,6in 7.

21
Najvec stevil lezi med ulomkoma 3 2 in 5 .

13 2
b) Med ¢ in 5 lezijo tevila 4, 5 in 6.

5
Med  in g lezijo Stevila 4, 5 in 6.

43
Med 7 in 5 lezita Stevili 7 in 8.

27 15 37
Najvec Stevil je med ulomkoma 4 in 5 ter 7 in 5 .

SPELA SE PREIZKUSI
7 4
© 25 s
*B
Mozne so tudi druge resitve.
1, 2 oziroma 5 delov.

Slw
EYPN

Pomembno je,da sta pobarvana

o
N = e
I~ T
Wi

\

42 2 112

> =5—= ;— ;

8 8 8 4 12 11 6 6

(vsaka primerjava 1 t)

42_22 1 3 7 33
5 5 7 7 13 13

4 =§,, == = =7—2,(vsakpo1t),
9 54 63

®

(é)]
W
&
(o]

o
o]
)]
()]
~

29

5_29

6 6 18

—5=1,28 g(vsakpoﬂ)— 2

45 37 42 3 360 9
5 8 7 4 2

a) — < — < b) — < =
12 15 10 9 3

E—OS3 075;1

5 10

6<—<7 4<—<5
7 9

@1

<

Alw

=07

© 686 6 0 ©

. . 12 3 .
Prehoditi mora Se 30 =g Poti.



RAGUNANJE Z ULOMKI
3.1 ULOMKI Z ENAKIMI IMENOVALCI

4 6 10 1 4 3
LTI . T LT
L e TREERET
1,2.8 2, 4_6_1 15 7_8_4
Qa)4 4 4 )12 12 12 2 )30 30 30 15
3 1 8 2 9 3 40 4 2 1
2__ 2 _= T2 oy === 32 -3—
© 3575 P73 93575 95 5 9°57%
2 8 1 4 3 .1 2 2
e)2-—=3 f) 3—=3— 7— h) 4= i) 5= 7— k) 7=
)25=8 082=3 9) 7 W4y )55 DTS K7L
7 2 36 8 4 17 4 51 3 1
O a) =1_ b Z=2-=27 ¢ =108 =2 =22
5 5 14 14 7 13 13 24 24 8
3 4 1 7 2 3 o .
d) 5= e) 3—=3=- f) 8-==9= = Okrajsali smo: b, ¢, e.
) 2 ) P ) 593 9)44 j
23 17) 20 1 0o . . 1
(224 =22 - _ Mihain Tadej sta pojedla 7z bonbonov.
© (60 60/ 60 ) 518 polecia 5
4 2 2 4
a)3;4; —; 2=Db) 4=; —;2;3
0 3 5 3 ) 7 6
3 4 2 10
1=+2— +17+57—9—_11 Mama je kupila 11 kg zelenjave.
(7] 5 T2z 15455 5 je kupi g zelenj
0 2411132222231 334
55 5 5 5 5 5 5
1 2 1 2 2 1 2 3
ne;o0=1-+|1-+—-|+|1-+=-+=|=1-+24+2-=5-=6 ;
o +[ 3 S]Jr[ 3 3+3] 3 - 3
o=6m;
O 6152424312243,
4’4 44" "4
3 1 22 7 59 17 5
a) —=— —=1—= — 7T —=8—
023 6 2 ) 15 15 ) 72 ) 12 12
d) 6 e) 6——167 )56 g) 3592
24 20 10 63
15 .7 5 1 7 . 11
a) —=1- b) 2> _o_ ) 23— ¢) 81—
o 8 8 20 4 40 12
7 2 3 24 59
- 7:7+7:7
© 12 5 60 60 60
11 8 565 32 27 9
2715780 T60 = 60" 20
° 15 60 60 60 20
3 3 9 1
a) —m b) 1= c) 5—kg &) —t
e 3, ) 125 ) 550ka ©) oo
1 1 4 5
a) 3— b) 5— c) 17— ¢) 17—
03 3 ) 3 ) 5 ) 12
11 .o . .
Q 2 6% kg b) DA, ker je 3; kg jagod prevec.
©® Porabila je 3—0 denarja; ostalo ji je 5 denarja.
33 7
O a 0 b 2o
© a) Odvet je podatek B. b)1—71 c)O:%,O:%,A=1

854 7 29

(11) %Jrﬁ =9%%0 K Tjasi je prispela ob 9. uri in 29 minut;

7
1p ure= 35 minut, nato sestejes skupaj ure in skupaj minute:

8 h 54 min + 35 min =8 h 89 min = 9 h 29 min

12347 +<1234 *951g>*1234 +2186—:3421E;

Posestvo meri 3421 % m2.

9 < 9 81 ) ( 9 81 81 >
4= (4= 49— (4= +9——+9
® 10 10 100 10 100 100
42 qa 9432 4218 4313
10 100 100 100 100
Kamen pade 44 % m.
o 1-31.211 2 3 622 63 66
2 6'3 661 2 3 631 31 21
1 1 1 2
LIRS S SR Y ST
2 3 6 3 2 6

3.3 ODSTEVANJE ULOMKOV

2.1 51 01 o3 48l
03575 bg 935 97 975
1 9 5 31

sl 512 542 23 20l
©) % Nl 9% MN25 1203
1.3 _1
31121
2 7" “14
7 2_17
o 9 5 45
5 ;
O a3 9 b)4 c)4 ¢)1
2 1 5 17
221 - =1 17
@ 2 im b) 1-151=5' o 34
o Sty
10 4 20

Spela je bila stara 5 % let

6]

@ Marko je resil 6% nalog.

36 2 2 1
= _cf_7L2_7_-
o 60 5 10 5 1 ) - )
Mateja je $la od doma ob 7 5 ure, kar je ob 7. uri in 12 minut.
gure je 24 min, nato odstejem 7 h 36 min — 24 min =7 h 12 min.

1- % dolga = 2262 €, celoten dolg je 13572 €.

1
6

W=

1
2
1 x—-(x-1)
x—1 x_(xfl)-x

I L E Y NS P B eL)
3 45

¢€) algebrski izraz:

0 lg 9% @43 1% 9T

® & © & ©0
QO



RESITVE

-
o

4
a) Petra je zapisala ulomek 5.

b) Imenovalec je povecala za 1.

o :3-3)-

]
® 5

3.4 MNOZENJE ULOMKA Z NARAVNIM
STEVILOM

—11 qi23_2 =1=
6 12 2 4 3" 2

1 5 32(15)1
6 12

5 1 3 .1 3 1
2 1— 3— 1— e -
Q 2 17 b) 5 c) 2 ¢) 3 d) 44 e) 110
2 2 1 . 2
f) 3= 9= h) 14— 73= 187
)35 995 N ) 732 )
® a3 b4 c)15
2 2 . 1
a) 7= b) 12= c¢) 1048 ¢) 38—
© 9 3 4
(4] 13%-14:189 Knjiga ima 189 strani.
(5) 22%4:91 Za vrt Jaka potrebuje 91 m ograje.
2 1 1 1
a) =|=—1 b)26-=1=5=I
(6 J:) 0'"s ) 5 5

¢) Da, v decilitrih in jih na koncu pretvoril v litre in decilitre.

@ Nabrali so 51 kg borovnic. Zasluzili so 204 €. Za izlet jim Se
manjka 296 €. Nabrati morajo $e 74 kg borovnic, ¢e bodo dobili
placane po isti ceni.

o x~4,5:3~7%

x=5
Tilnova vrvica je dolga 5 metrov. DaljSa je Urhova vrvica.
1 1 1

’
(0] 2-25+2-3-2§:175 Obseg pravokotnika meri 173 m.

e

1
(48—18724)-185 =110 Preostali tovor na tovornjaku je tehtal
110 kg.

® a)ne{1,2,3,4,56,7}

b) n=236,72,108 ... n€V

36

3.5 MNOZENJE ULOMKA Z ULOMKOM

1 1 1 ., 19 16 16 1 3
oa)g b)g 95 95 )E e) 39 )E 9)11
5 o 5 1 3
hy — )24 j)18= k) 7= )= m)1 n) 438>
)120 1)3)7)2))

1
4 —
4 3

® Pri zr%rgozelé( ) je manjsi od drugega zmnozka (% ),
kerje% <7
2 5
a) — b) = c) 4
0 a) 3 ) = )
11 1 23 1
a) —-—m=—m=2cmb) —-—kg=—kg=>500
0 35 1M 5 ) 3724973k 9
(6) 23:km31=76km
(7]

157m~20§m = 321§ m?
2 4 8

o

e - 1.5.7_35_ - ( ®
8\ 7 2 3 8 48 35 b-\ a
1 1 2
2-4—cm-3==26—cm
© 5 7 5
@® a) modrega: 10%m-1%=16m
zelenega: 1ogm-11-11:24m
3 2 2
b) <103+16+24)m=503m
3 3
1.8 1 3,1 7
- 8-15h=4—-h - 2.3-h=1—h
@ a) Sara: 12 3 Barbara: 82 32

b) Najdlje je nalogo pisala Sara, najhitrejsa je bila Barbara.

@® a) Da, Ce je drugi ulomek manjsi od 1. %%=% % %*%
b) Drugi ulomek je manjsi od 1.
3.6 DELJENJE ULOMKA Z NARAVNIM
STEVILOM
2 5 16 . 5 4 8
Q233 b)zg 55 g7 D35 © 35
2 1 4 5 8 29
f)75 9)@ h)g ')g ) 9 k) 2?8
3 1 = 41
0 a — 0 =0,3 b) —270,21875 c) ﬁ*Z’G ¢) 1—=12

15 11
(3] 3% metra (4] 85 (5 75 litra

@ Slika prikazuje eno od moznih resitev. Pri tej resitvi pravokotnik
razdelimo po dolzini na pet enakih delov in tri obarvamo. Nato
pravokotnik po Sirini razdelimo na Stiri enake dele in tako pridemo
do rezultata 35 .

4 cm

10 cm

@ Krog razdelimo na 4 enake dele in enega pobarvamo. Nato
vsak del razdelimo $e na dva enaka dela (na pol) in dobimo
rezultat %

“
A

19
3
||tra (10} 60 metra

3.7 DELJENJE ULOMKA Z ULOMKOM

4 1 4 5 1
3

1 1 7 13
LA N L 1=
c) 12 c)22 d) 3 e) 20
1 1 4 1 1 1

1 p) 22— g 4= — —
(4 a)172 b) 5 c)365 &) 5 d) 10 e) 48 f) > g) 1 h)

100

f)360 g) 2=



40 trakov
71 grama
2

3
9 5° 9,6 minute.

1 .5 4 2
a)2— b) = ¢)2- ¢)24 d) 2—
)20 52 928 g2 g
a) 1L b) 3—-
9 45

44 metrov

© 8 6 ©6 © © ©o

96 steklenic

3.8 STEVILSKI IZRAZI

1 8 1 2 1
! © 75 y1% L
0a; vl 975 91 g
121 5 1 1 9
6 — 12 g - h L i1
V200 P18 972 Wi V%%
9 5 5 .19 67 5 5
2 2 g 12 » 20 4> 42
@ 2012 92 g1 9l oI p47 g4
117 14 2
7es )0 o)L o2
1788 V35 Ve W15 V%
[5) (11 §> <1Z,§> 281 _ 5 953125
8 4)\'s 4) “6a

DA, ker so vsi ulomki desetiSki.

O o=2-a+2b p=a-b
0= 2~2g+2-21:93m p= ZE-Zl:SEm2
5 4 10 5 4 5
3 1.1 3 41 4.1 1
a) 15--2-.3-=7- b) - —4+—-:1==1=
© 3 4 2 5 4 )9 2+9 2 9
3 1 .o 17 1
-= = —= 6— 4—
(6} )74 7,75 b) 1 5 =16 ¢ 134 13,25 ¢) 30 d) 6
)3 f)1285-12L g) 825-81 h) 1~
20 4 12
i) 75-7 j) 5,945 = 5189 K) 21,44 = 21 1 ) 19,2—19
2 200 25 5
m) 25 n) 126712§ 0) 1471g p)21 1) 11i
s 5 12
) 114§ 531 _5775
15 40
13 11 14 5
3-—-—483=-—4+83=--—=6—
0 3 3 4+ 32 35 6
o) 27142 1542 _ 59
6 3 24 3 80
2 3 1 18
ay—- by = ¢ = ¢ —
03 by A5 95
© V petirazred. @® V sedmirazred.
1 4 1 43 30 40
— 2— 7— 5— a) — b) —
m25 ® 9 ® 10 ® 108 ®)67 )57
1 2 1 1 1 7
a) 102 b) (45 +22) 32 - 22 =165
® 2 ) ( 3+ 2> 5%
1 1 1 1 2
c 2—'3——27:47 ¢) 4=+ 37— — 6—
JUSv2)) (-2 =4T 4tz (32-2))-

S

b) Ne ker ne vemo, koliko ¢asa je porabil za kosno.
¢) Za kosilo je porabil 1 uro in 19 minut.
b) Kupila je 3,5 kg sadja. c) ne

®

3.9 NALOGE Z BESEDILOM

Jure je zbral 38 % kg papirja.
25

2 2 23
722 9= 4= 722
% 99 04 075

80 ha pokosijo, 40 ha trave pa popasejo sveze.
Iglavcev je 30 ha.
Napolnil je 4704 steklenice

o

(2]

(6]

(7]

(8]

©® Drugi dan so prehodili poti, tretji dan pa 55 poti.
[10)

1)

[12]

®

5

Knjiga ima 96 strani.

Pregledati je morala 60 ¢lankov.
5

Anin oce je star 453 let.

1
Dobis stevilo 105 .

3.10 1ZRAZI S SPREMENLJIVKAMI

a) 140 by sl o) 13 ¢ 122

2 3 6

208 b)18 ) 391-8392 ¢ 371-375
ea)g> c) 9% 2 €) 3r5=37

25 9 9 13

— 10— =10,5625 = = &) —
® 2 57 b) 16 [9) 210 29 ¢ 18

1

@ Peter je pretekel % km veg, to je 850 m vec kot Rok.
®@ a)a b)da c)3b ¢)2c d)2d e)3e
O 12,14, 16, 18, 20, 22
@ 2 x+23; 25,27,29, 31, 33, 35,37
O a) 44, 48,52, 56 b) 22, 24, 26, 28
© a)78,91,104; x-13+13; x&N

111 1,

b) 678 X x€N
’
@ a) Razlikujetase zaza 2. b) Razlikujeta se za1%
2 1

@ Povetasezaby. @ Povetaseza3;.
® Ploscina se poveca za 4% =4,2 cm?.

1 2 3 1 1 .3
(14) a)32 3 14+43 b) 3,4 <2§_l§>+0’2

3.11 ENA("}BE ng NEENACBE

03, , . :lq : :X:>3'?2 —
01 2 3
6.4
b) y<6,4 l
I
01 23 456 7 8 9



RESITVE

a>25
b b = —_— .
012T345
2,5
€) m<5%
T )
0 1 2 3 4 56 7 8
1
53
d)

® a) xc{3456,7) b) x € {4,5,6, ... 12}

c) x € {7,8,9} ¢) x€{9,10,11, ...15}
O a3

vrednost vrednost L-D
izberem x LEVE strani DESNE strani ;” n

33 7 x+12 P
0 33 7-0+12=12 |33 =12
1 33 7-1+12=19 |33 =19
2 33 7-2+12=26 |33 =26
3 88 7-3+12=33 |33=33
x=3; L=D=33; Resitev enacbe je Stevilo 3.

1_, -

b)4-(x—1)=8 oa)X+§— 0 x=97

b) X-==54 x=324

O)\—A

o) X=60 x=240
4

&) x-6+7=25 x=3

x=3 %
4 16-5=72 x=9

2
© a)x=+ by=2 ca=4l §b=2 dx=51
"8 "5 T4 T 7 T2
2 1 7 5 3
=32 31 fxo4l Z 62 h)x=10°
e)y=32 =31 hx=al gx-6> nx-10

Y
Il
-

2 T 14 “10 "2 Y

@ 2) Resitev je pravilna.
b) Resitev je nepravilna, pravilna resitev je 65
c) Resitev je nepravilna, pravilna resitev je 3.

10

2
© 2)x-32 b) =E:4§ C) x=48 &) y= 3% d) x= 108
5 1 1
e)x=—- fyx=5 =2— h)a= 3—
)x=2 fx=5 g)x=27 ha=3]
5 1
O 2)x=196 b)y=10 0)z=33 &x=, =1,
1
d)a:1§ e)x=7 fyx=18 g)y:1
hyaz 82 =81 )x=5 )x=10 k) x=
6 3 - s -
O x- 31 = 6g X = 9g Iskano $tevilo je 93.
2" 5 10 10

® 169+x=225 x=56
Drugi kos drevesa je bil dolg 5,6 m.

1 1
4—+x=8 x=3—
® 2 2

1
Na tovornjak lahko nalozijo 33 tone tovora.

2

5 x=25 x=125 Iskano Stevilo je 125.

x-S% =72 x=14 Iskano Stevilo je 14.
6,5:-x=78 x=12 Galje star 12 let.
%:3 x=9 Pajek je dolg 9 cm.

X=42: 10% x =4 Gobar bo razdelil gobe $tirim prijateljicam.

® @ 68 6 8 ®©

x-12 + 44 =200

[x|—125[ | +44, 65

HD&EB x=13

—><i65
® <4Z+31>7x:<4%73%>

8 6
x:6£:61
24 3

1 .8 29 27 .9
67+1—>7x:5— X=1—=1—
D ( 315 30 30 10

.9
Odstevanec je 75 -

D x-X_156
5

gx:156 x =196

Peter je visok 195 cm.

@ (117,38
5 30 20
31

60

. . 1
Ana je zapisala Stevilo g; -

SPELA SE PREIZKUSI

5 5 1 2
@ 21> ) 6> o)y 855 A7 el 8L

(c,¢ine prlmer. 21, ostali: 11)

11 4
@ 2)x=3 (29 bym=37 (2y



a) 3% (prvi oklepaj (1 t); drugi oklepaj (1 t); vsota (2 t))

b) 6% (prvi oklepaj (1 t); drugi oklepaj (1 t); razlika (2 1))

1 3 1 1
a) 5 (1) b6 (21 © 83 (21 635 @Y

a1 b) c) 102 ¢ 1=

4 2 2
5 3 15

2
a) SE (produkt (1 t); skupni imenovalec (1 t); resitev (1 t))

b) 6% (oklepaj (1 t); kolicnik (2 t); vsota (2 1))
Rokov tovor tehta 9% kg. (izraz (1 t); reSen izraz (2 t);

odgovor (1 t))

1
Skupaj sta stari 24 ; let (24 let in 6 mesecev). Kaja je stara 9% let.
(Kajina starost (2 t); skupna starost (3 t); odgovor (1 t))

Prvi dan je prebral 80 strani, drugi dan 192 strani in tretji dan 128
strani. (prvi dan: 80 strani (2 t); ostanek: 320 strani (1 t); drugi
dan: 192 strani (3 t); tretji dan: 128 strani (2 t); odgovor (1 t))

Sosed Jaka je imel 45 nojev.
(ostane (1 t); drugi teden (1 t); v dveh tednih (1 t);
ostane (1 t); rezultat (1 t); odgovor (1 t))

PRESLIKAVE
4.1 ORIENTACIJA

© KROG ® GAM
® ) pozitivno b) negativno €) negativno

@ V nasprotno smer kot 1. zobnik.

4.2 ZRCALJENJE GEZ PREMICO
0 2

ZiAA
Z:B—B'
Z:C—C'

11



RESITVE

b)
Z:Mo M
Z: N N
Z:P P
0 2 ¢

Z: AABC — AAB'C’

Z,. AABCDE — AA'BCDE’

A’ B
@ 2) pravino  b) nepravilno (ni pravokotnica)
¢) nepravilno (to¢ka B ni pravilno prezrcaljena) €) pravilno
@ Nasliki b).
Tocka A je negibna toc¢ka in je povsod pravilno prezrcaljena.

9 2

12

4.3 ZRCALJENJE CEZ TOCKO

(1 Y b)
*] (@)
(0]
c)
(0]
® a) cez tocko P
b) ¢ez tocko M
c) ¢ez tocko O
(3] M Z
N
A
CV
E' F'



4.4 PRESLIKAVE IN VZORCI

@ a)zasuk  b) vzporedni premik  c) zasuk
(4 JEY ;in
b) [, | [
SPASVAVIVAY
&
0O Lin

4. lik ima 20 krogcev, 7. pa 56
4. lik 14 robov; 9. lik 29 robov; 11. lik 35 robov

000

b) V Sestem liku je 9 ¢rnih kvadratkov, v devetem pa 25 ¢rnih
kvadratkov.

c) V Sestem liku =— = 4 in v devetem liku 20_ i
21 7 45 9

Na 20. mestu bo [, na 135. mestu pa O.
— Z vsako mizo se Stevilo gostov povec¢aza 2 (2 - n + 2).

o
o

- Za pet miz lahko posedejo 12 gostov, za deset miz pa 22 gostov.

@ Da, po treh letih bodo imeli 40 ¢ebelic.

4.5 SIMETRALA DALJICE
o Ts T,inT, 4cm
% T,inT, 5cm
TR
A B
X
T%
0 9 b) c)
D F
A B Ser
Sas Sco
C
E
0 a c)
oN H
S S
~ S - /
M
G
(4]
B
A
SaB

a) V Sestem liku je 21 kvadratkov, v devetem liku pa 45 kvadratkov.

®

%

a) dva enaka dela b) Stiri enake dele

A
| 01
S Scp
B
c SaB
T
A
Tocka T je enako oddaljena od tock A, Bin C.
(8]
C
B
SaB Sco
D
T
A
(o]
Sun
N
r
M

©

13
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®

Suv Y s
M
U
® C
@@<
4.6 SIMETRALA KOTA

Q 9
k k s
Sa
T
Vv h

v | h
c)

T|s,

=

>




4.7 KOTI Z VZPOREDNIMI KRAKI

@ ) sovrsni koti: ABFin CBD, ABD in CBF, HFE in BFG,
HFBin EFG
b) sokoti: ABD in DBC, ABD in ABF, DBC in CBF, CBFin ABF,
HFE in HFB, HFE in EFG, BFG in EFG, HFBin BFG

B4 ., = sovréni kot; je ostri kot
o B = sokot; je topi kot

1
© a) sokot se zmanjSuje za 5° (f = 180 — (a + 5°)
b) sovréni kot se povecuje za 2° (a, = o, + 2°) ko a pove¢amo
za 2°
O a) a=123°p=57°y=123°
b) a = 36° B = 36°, y = 144°
c) a=105° B =43° y=232° 8 = 43°
@ a)a=68p=112°y=68°0=112°%¢=112° ¢ = 112°
b) o =43° B =137° v =43° ¢ = 137°
C) a=134° B =46° y=134° ¢ = 46°, ¢ = 46°

O 2) a=63°p=27°y=90°0=63°
o =131 = 49°, y = 78°

D

o
>

v @

[}

’

; :L > \

® binc¢ -vsak pravilen odgovor (1 t)

- dve tocki pravilni (1 t)
- tri toCke pravilne (2 t)

- vsaka pravilno
prezrcaljena tocka (1 t)
- narisan trikotnik (1 t)

- pravilno prezrcaljene
tocke (3 t)
povezan lik (1 1)

- pravilno prezrcaljene
tocke (3 t)
- pravilno povezan lik (1 t)

15



RESITVE

- pravilno prezrcaljene tocke (1 t) - pravilno prezrcaljene tocke (2 t)
- pravilno povezane toCke (1t) - pravilno povezane tocke (1 t)

0 23

- dve tocki pravilno prezrcaljeni (1 t)
- tri tocke pravilno prezrcaljene (2 1)
- pravilno povezan trikotnik (1 t)

b) F E
D C
B
A B
i
£’ =%

- vsake tri pravilno prezrcaljene tocke (1 t)
- pravilno povezane tocke (2 t)

(6} B 0 ;
Sas Sec
C
Sas
A A
T

- narisana simetrala (1 t) - vsaka simetrala (1 t)

- oznacena simetrala (1 t) - oznacena tocka T (1 t)
7] 2=15°

2
scr.

- pravilno narisana
simetrala kota (2 t)
- pravilno izmerjen kot (1 1)

|

<

O a)a=138° p=42° y=138° - vsak kot (1 1)
b) o = 153°, f = 27°, y = 153°, ¢ = 153° - vsak kot (1 1)

- simetrala kota (1 1)

- kroznica k(T, 1,5 cm) (1 1)

1
- oznaceni tocki T, in T, (1

- simetrala kota (1 1)

- simetrala daljice AC (1 1)

- oznaceni obe simetrali in
pravi kot (1 t)

- oznacena tocka T (1t)

t)



TRIKOTNIKI IN STIRIKOTNIKI
5.1 TRIKOTNIKI

@ a) Vseh trikotnikov je 15.
b) 2 ostrokotna, 2 topokotna in 11 pravokotnih trikotnikov
c) enakokraki: AAEG in AASC; enakostrani¢ni: AABC in AGEC
¢) AABC, AGEC, AAEG, AASC
O 338
b) 1 ostrokotni, 3 topokotni in 4 pravokotni trikotniki
c) enakokraki: AABS, ABSC, AASC
enakostrani¢ni: AABC
¢) AABC, ABCS

© Spela; Le pri Speli velja trikotnisko pravilo.
(4 enako- enakokraki, razno-
stranicni | ki niso enakostraniéni | stranicni
ostrokotni C, B,J, L G, H
pravokotni D Al
topokotni E F, K
@ a) prav c) narobe
b) negativno oznacene stranice
orientiran
C
C
pravilno: pravilno:
b a
Ala B\ B
A B c

@ Osno simetri¢ni so trikotniki: a, b, ¢ in e.

5.2 KOTI V TRIKOTNIKU

° a p v o, B, ¥
1 | 40° 80° 60° 140° 100° | 120°
2 | 97°45° | 29°15°| 53° 82°15' | 150°45| 127°
3 | 26° 69° 85° 154° 111° | 95°
4 | 101° 67° 12° 79° 113° | 168°

@ a) a=76%p, =114, y=38y, = 142°
b) «, = 126° p = 13°, B, = 167°, y, = 67°
) @ =79° 0=84°¢=17°¢ =163°
& a=77°p=15° B, = 165° y = 88°
) o= 67° B =42° y=71° 8 =42° ¢ = 67°
) o= 75° B = 38°, y = 67°
) o= 62°, B = 28° y = 152°, 8 = 35°
g) @, =136°, B =53°, y = 127°, 5 = 97°, ¢ = 136°
h) o = 23° 23", B = 78°, y = 101° 23"
) =99 ¢=9°

—

® a) 45°=30°+15° b) 105° = 60° + 30° + 15°

¢) 150° = 60° + 60° + 15° ¢) 142° 30" = 60° + 60° + 15° + 7° 30"

R ~
»

%

O a)a=56°q, =124° B =56° B, = 124° v, = 112°
b) B = 52°, ¢ = 14°
) o = 70°, ¢ = 20°, ¢ = 55°
&) @ =16° ¢ = 146°, y = 36°

@ «=63°9,3=639,0,=116°51", B, =116°51",y, = 126° 18’

o

5.3 NACRTOVANJE TRIKOTNIKOV

@ a)a=54cm;b=5cm;c=6cm
o =62° 3 =40°y=78°
Trikotnika sta skladna (dopustna napaka =2 mm in = 1°).

1cm

®a b) | tem,
b/ ~.a

17



RESITVE

0 a)y- 40° b)o = p = 49°
(180° —y=a+p
a=p=2a=298°

o = 49°)

A ¢ B
c)a=b=4cm &) o =P =50°=1y=280°

(a+b+c=9cm
a=>b
2a=0—-c¢C

1om
—

18



ostrokotni trikotnik pravokotni trikotnik

c

Trikotniki so
izbrani poljuno.
Tvoja slika je lahko drugacna.

2 C
tom, vse tri viSine so enako dolge
b a V= 2,6 cm
A c B

© a) Trikotnik je ostrokoten.
b) Trikotnik je pravokoten; pravi kot je v oglis¢u A.
c) Trikotnik je topokoten.

O Ne. Oglisce B je Kjerkoli na vzporednici, ki jo doloca v,.

topokotni trikotnik

dve resitvi

dve resitvi

Stranica a je pravokotna na nosilko daljice VV, v tocki V,.
Enako velja tudi za: b (pravokotna na VV,) in ¢ (pravokotna na

AN

a) v, je pravokotna na
nosilko stranice c.

Y
b v Oglis¢e A si na nosilki
¢ poljubno izberemo.

A B
b)
Vb
C
1cm
Ve
o
A B
c) c y=72°
e, (v = 180° — o= )
Ve
o B |
A B
€) v, je pravokotna na nosilko

stranice a. Oglis¢e B si poljubno
izberemo.

19



RESITVE

Zacnemo z nosilko stranice a.
Narisemo v,; oglisce B si
poljubno izberemo.

5.5 SIMETRALE STRANIC IN TRIKOTNIKU
OCRTANA KROZNICA
c

S

V nalogah 1-3 so narisani poljubni primeri.
Tvoja slika je lahko drugacna.

dve resitvi




© Izberemo si poljubni tetivi in nariSemo njuni simetrali. Sekata se v
srediscu

© Tocke, ki so enako oddaljene od dveh tock, lezijo na simetrali
daljice, ki ju povezuje.

@ xD= g =20° B je enak vsoti XD in X DCB.
Kota x.BDC in x.DCB sta skladna,
saj je ABDC enakokrak.

£D= g - 20°

ABDC je osno someren.

5.6 SIMETRALE KOTOV IN TRIKOTNIKU
VCRTANA KROZNICA

V nalogah 1-3 so narisani poljubni primeri. Tvoja slika je lahko
drugacna.

Tocka, ki je srediSCe vertane kroznice, je enako oddaljena od
vseh stranic trikotnika. Torej lezi v notranjosti vsakega notranjega
kota trikotnika, zato je v notranjosti trikotnika.

21



RESITVE

Obe kroznici sta vértani
trikotnikoma, ki ju ustvari
diagonala.

v

b) V tocki, kjer simetrala kota
seka lok, nariSemo tangento
ter nastalemu trikotniku
vértamo kroznico.

[9) V dotikalis¢e obeh kroznic
nariSemo tangento in vértamo
S obe kroznici.

5.7 TEZISCNICE IN TEZISCE

22

/Av

V nalogah 2-3 sta narisana
poljubna primera. Tvoja slika
je lahko drugacna.

t=4,7cm

t =5,2cm
t,=4,8cm
t.=4,4cm

Najdaljsa je t..

—
a

A ¢ B

c) €) em, dve reSitvi

t, razpolavlja stranico b.
Razdalja od presecisca t, in b
do oglica A je enaka kot
razdalja od presecis¢a do

oglis¢a C.

Narisemo pas, ki ga doloca v,
Poljubno si izberemo ogli¢e B
in odmerimo kot f. Iz oglis¢a
A odmerimo ¢, ki razpolavlja
stranico a.



- skica (11)
- pravilna slika (2 t)
- oznacen A (11)

- skica (11)
- pravilna slika (2 t)
- oznacen A (11)

Narisimo pas, ki ga dolo¢a v,. Na poltraku, ki ga dolo¢a kot v, - skica (1°1)

Poljubno si izberemo oglisée C  dobimo razpolovisée stranice b - pravilna slika (2 t)

in odmerimo dolzino b. s pomogjo t,. Oglisée C - oznacen A (11)

Iz razpoloviéa stranice b prezrcalimo &ez to razpolovisce. - sredisce kroznice (1 1)
odmerimo dolzino t,in dobimo - ocrtana kroznica: (1 1)
oglisce B.

@ Da, tak je enakostranicni trikotnik.

- skica: 1t

- narisan trikotnik: 2 t

- sredisCe vertane kroznice: 1t
- vértana kroznica: 1t

SPELA SE PREIZKUSI

(1] C v,=43cm - izmerjen polmer: 1 t
v, =3,3cm
t =4cm

(dopustna napaka = 2 mm)

5.8 STIRIKOTNIKI

9ysaka pravilno izmerjena @ b=27cm;f=51cm;o=126°
daljica (1 1) 0 2) T o
1cm

—

- vsaka pravilno vrisana daljica (1 t)

@ a)a =140°,p =75°%y=65°% -vsak pravilno izratunan kot (1 t)
b) a = 66°, & = 24°; - vsak pravilno izraCunan kot (2 t)

b) 1cm C
b a
B
A
- skica (11) - skica (1 t)
- pravilna slika (2 t) - pravilna slika (2 t)
-oznacen A (11) - oznacen A (11)
C) 1, C ‘ ¢) d) D c C
/\JVC
o B
d
A ¢ B

- skica (1 t) - skica (1t) a
- pravilna slika (2 t) - konstrukcija f (1 1)
-oznacen A (11) - pravilna slika (2 t)

- oznacen A (1 1) A

23



RESITVE

© a)a=85 b) & = 125° d) RES
O a)p=118°0=67° b) o = 80°, = 78°, ¢ = 61°

©@ CED=145° ABC = 40°, BED = 35°, ADE = 75°

A B
© a)p=80° b) @ = 110° B = 50°, & = 70°, y, = 50°
0O a)y=120° b) p = 80°
7] o = 80° o= 100°

B =80° B,= 100°

y=100° v,= 80°
5=100°  =80°

5.9 TRAPEZ

@ b.cdefg
® v=3cm;c=3cm;e=51cm;y=118°

b=c=d
ACD je o = 85°

5.10 PARALELOGRAM

Q@ acdeg
d) % ® b-32cm;f=48cm;y=70°

24



@ kvadrata
8]

dve resitvi

A B

Naloga je resljiva, ¢e je e > v.
a) EAD = 85° b) EBD = 20°, AFD = 80°

1]
® a) Ne moremo izra¢unati, ker romb z danima kotoma ne obstaja.
b) ¢ = 65°

5.11 DELTOID

@ a=43cm;b=32cm;f=6,4cm;p=57°0=75°




RESITVE

©® Kvadrat in romb sta deltoida.
Pravokotnik ni deltoid — njegovi diagonali se ne sekata pod
pravim kotom.

0 a)5=104 b) & = 140°, y = 140°

Q =70

5.12 GEOMETRIJSKI LIKI IN TELESA

@ 2) 6 kvadratov
b) 1 pravokotnik, 4 enakokraki trikotniki
c) pravokotniki

SPELA SE PREIZKUSI

@ 2a) Paralelogrami so: a, b, ¢, g (2 t; za vsako napacno: -1 t).

b) Trapezi so: a, b, ¢, e, g (2 t; za vsako napacno: -1 t).
c) A — pravokotnik, B — kvadrat, C — enakokraki trikotnik,
C — paralelogram, D — pravokotni trikotnik, E — trapez,
F — deltoid, G — romb (5 t; za vsako napacno: -1 t)
® Nepravilne trditve: B, C, D, E (4 t; za vsako napaéno: -1 t).

skica: 1t
risba: 8t (Ce so koti risani
s kotomerom: -2 t)

° D @ c
Tk o
A @ B
= D c
/ va
- B

A a B
skica: 2 t
risba: 6 t

Koti merijo: a = 30°, y = 30°, 6 = 150° (2 t).

26

0/ S\ e,
4@‘% b ¢ c

skica: 2 t
risba: 6 t
kroznica: 2 t

A B
Odgovor: Kroznico lahko o¢rtamo le enakokrakemu trapezu — v
danem primeru naloga ni resljiva.

D @ c

b b
®

A @ B

e = 180° — 25° — 25°
e =130°

skica: 1t
slika: 4 t
kot: 2 t

skica: 1t
slika: 4 t
D a c
)
a a
SO
A a B

a)p=55°(21)

b) ¢ = 115° (2 1),
5, =65°(11) 5, =130° (1 1),
5, =50° (11)



OBSEGI IN PLOSCINE
6.1 VECKOTNIKI

0=30cm, p=239 cm?

a=5cm, p=25cm?

A:o=22cm, p=10 cm?

B:o=22cm, p=18 cm?

C:o0=22cm, p=24 cm?

a) 10 - 6 =60 dm?; DA b) Ostanka je 0,4 m2.

Bazen je pravokotnik s stranicama 6 in 9 m. Folija je pravokotnik
s stranicama 8 m in 11 m. Vodopiv¢evi morajo kupiti 88 m? folije.
a)105:-5-(2-(1,56-12)+3-1-1+2-22)=415

Pleskar mora prepleskati 41,5 m2.
b)3-4-1)+2-(2-15+2-12)+22+2+22=292
Pleskar bo potreboval 29,2 m lepilnega traku.

6.2 PARALELOGRAM

@ ao0=2-4+2-3=14;0=14cm; p=4-2=8; p=8cm?

b)o=2-2+2-54=148;0=14,8cm;
p=54-15=8,1;p=28,1cm?

® a)o=42cm; p=66cm?
b) 0= 3,4 dm; p=0,3 dm? c)o= m;p=m?

® a)p=13-12=156; p=156 cm?
b)a=30:5=6;a=6cm
c)b=(60-30):2=15;b=15cm

® a) o=20dm; p=20dm?

b) a=12,5cm; p =100 cm?

c)v,=16m; 0=36m

a

00

©0

©

O3 o, @ c e,
W p
©
A @ B v
b=2,6cm
o=17,2cm L
p=15cm? A a B

A a B
a=2,3cm
o=14,6cm
p=10cm?
c) a
b
A a B
a=2,7cm
b=3,7cm
o=12,8cm
p=7,4cm?

Toleranca za stranico je + 2mm.

Paralelogram pod c), kerje p=5-1,2 =6 cm?.

Izratunamo lahko obseg, ploS¢ino in visino na stranico b.
o=18cm; p=10cm? v, =25cm

© 2) Najmanjsi obseg ima lik A, ker ima najkraj$o dolzino stranice b
(zaradi pravega kota), vsi paralologrami pa imajo enake dolzine a.

o0

b) Plos¢ine paralelogramov so enake, ker imajo vsi enako dolgo
stranico a in enako dolgo visino na stranico a.
©®© a) Potije 32 m2.
b) Travnika je 400 m2. c)
@ En parkirni avto zaseda 15 m2.

2 _ 2
432 27

6.3 TRIKOTNIKI

@ aa=39cm;b=62cm;c=6,6cm; v, =3,6cm;0=16,7cm;
p=11,88 cm?

b)a=4cm; b=34cm;c=33cm;v,=2,7cm;o=10,7 cm;
p=5,4cm?

c)a=18cm;b=6,2cm;c=6,5cm;o0=14,5cm; p =5,58 cm?

Toleranca za stranico je +2 mm.

a) o= 80 dm; p =300 dm? b) 0 =30 cm; p =30 cm?

a) 0 =44 mm; p =66 mm? v, = % mm; v, = 6,6 mm

b)v. =1 mm

)

(X )

cT 3
@ a) p=pAABD + pABCD
p=6cm2+6cm?=12cm? ©
2cm

p = pAABC + pACDA

_ 4-15+2-0,9 -3.9 cm?
2 2
@ Pravilni so odgovori: ¢, d in e.
o
D C  pAATD-= % _45
15 PAATD=4,5cm?
35 T PprABCD=9cm?
1,5
A 3 B

Plo&¢ina trikotnika je polovica plos¢ine kvadrata. Kvadratu smo
odrezali dvakrat po 1 lika, kar je ravno % lika, zato je druga

polovica lika ostala (obarvano).

0 3

b) PloS¢ina meri 12 m?, ker je Stevilo malih enakostrani¢nih
trikotnikov v pravilnem 6-kotniku dvakrat vecje od Stevila malih
enakostranicnih trikotnikov v zvezdi.
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RESITVE

Op
C 7-2
pA,=pA,= — =7

A3

A, A, 4 PA, = pA,=7 dm?
A 4-35

1 PA,= pA, = > =7
A 7 B

PA, = pA,=7 dm?
Plos¢ine vseh stirih trikotnikov so med seboj enake.

OA,=0A,=2-4dm+7dm=15dm
OA,=0A,=2-4dm+4dm=12dm
Po dva nasproti lezeca trikotnika imata enake obsege.

@ Delitev ni pravi¢na. Nastala trikotnika imata enaki visini, a razli¢ni
osnovnici.
Trikotnik, ki naj bi bil Petrov, ima osnovnico 32 m, zato je njegova
ploscina 256 m2.
Trikotnik, ki naj bi bil Pavlov, ima osnovnico 18 m, zato je njego-
va plos¢ina le 144 m2.

6.4 DELTOID, ROMB IN KVADRAT

= % =10;p=10cm? Ik B: p= % =6;p=6cm?
= 22—6 =6;p=6cm?> |lkD:p= 85 =15; p=15cm?
é}r
X

Narisani deltoid ima vse §tiri stranice enake, zato je to romb:

_86

0=4-5=20;0=20cm; p 5

=24; p=24cm?

(3]

p=35-4=14
@ Pravilen je odgovor c.

28

(5]

(6]

a) Polozili bodo 32 m? tapisona.
b) Kupiti morajo 8 tekoCih metrov tapisona.
c) Rezali ga bodo takole:

5 2

4m 4m

8m
1 1 1
Plos¢ina deltoida = plos¢ina trikotnika= 553 83 =22
p=22dm? v, =44:1,1=40dm

6.5 TRAPEZ

(3]

Enakokraki trapez; p = 64 e

HE a @
0=10+9+4+82=31,2 p=7-8=56
o=31,2cm p =56 cm?

il
A

a) Lik AD’A’D je paralelogram; p = 24 cm?.

b) trapez: p=12 cm?

c) Plosc¢ina trapeza je enaka polovici plos¢ine paralelograma.

parcela A: p = 27 €?; parcela B: p = 24 e?; parcela C: p = 18 €?

parcela C: p = 27 e?; parcela D: p = 24 e?; parcela E: p = 24 ¢?

Ce so zemljiséa enake kakovosti, se splag¢a kupiti parceli A ali C,

ker imata najvecji plos¢ini (za enak denar dobi$ najve¢ zemljica).

a) Plos¢ina enega trapeza je 15 cm?.

b) Plos¢ina pentlje je 34 cm?.

c) sa_17
64 32 L ) i )

p = p zunanjega trikotnika - p notranjega trikotnika

p=162-50—-38"52

p=1124 cm? = 11,24 dm?



SPELA SE PREIZKUSI

@ 0=36dm;p=>54dm?
® p=36cm% a=6cm;o0=24cm
(3]

b=4cm;c=53cm;v,=52cm
¢ o=153cm; p=10,4 cm?
(Toleranca za stranico je +2mm.)

i%:% grede, kar znaga 10 m2.

b) Z zelenjem je zasajeno %:% grede, kar znasa 6 m2.

c) Zasaditev stane 226 € (66 + 160).

@ 2) S cvetjem je zasajeno

|
A B

v,=2,6cm;o0=16cm; p=13 cm?
Toleranca za visino je =2mm.

b=6cm
Trapez.

a=3cm;b=2cm;c=1cm;d=25cm;v=2cm
0=8,5cm; p=4cm?

'B
0 1 2 3 4
Deltoid.
a=32cm;b=14cm
0=2-32+2-14=92; 0=9,2cm
p=4cm?

ODSTOTKI IN PODATKI
7.1 ODSTOTKI IN PROMILI

(1 Y
Odstotek 12% | 36% | 50 % | 73% | 92 % | 140 %
Ulomek a2z 36 50 RS 92 140
ome 100 100 100 100 100 100
Okrajsani ulomek | = | 2 22| B LE
Decimalna stevika | 0,12 | 0,36 0,5 0,73 | 0,92 1,4
b)
Odstotek 3% [ 24% | 60% | 81 % | 98 % | 155 %
Ulomek 3 24 60 81 98 155
ome 100 100 100 100 100 100
N 3 6 3 81 49 (31 11
Okraj$ani ulomek 100 3 5 100 50 |20~ ‘20
Decimalna stevilka | 0,03 | 0,24 0,6 0,81 0,98 | 1,55
c)
Odstotek 1,2% [55%|0,4% |0,25 %|0,125%|0,008%
Ulomek 12 55 ) 4 25 125 8
ome 1000 1000 1000 | 10000 | 100000 | 100000
N 3 11 1 1 1 1
Okraj$ani ulomek 250 100 250 200 800 12500
Decimalna $tevilka | 0,012 | 0,055 | 0,04 [0,0025|0,00125 0,00008
0 3
3 7 13 1 61
Ulomek 5 T 2 % 50
Odstotki 60 % 70 % 65 % 4 % 122 %
Decimalna $tevilka 0,6 0,7 0,65 0,04 1,22
b)
12 9 21 42 33
Ulomek E % E % %
Odstotki 30 % 12 % 75 % 14 % 60 %
Decimalna $tevilka 0,3 0,12 0,75 0,14 0,6
c)
4 5 11 7 45
Ulomek ; 5 E 5 ﬁ
Odstotki 57 % 56 % 92% | 233% | 60 %
Decimalna $tevilka [0,571428) 0,5 | 0,916 | 2,3 0,6
(3 JE)
Stevilo 3 75 1,25 4.6 1
Odstotki 300 % | 7500 % | 125 % | 460 % | 100 %
Ulomek 3_300 |75 7500 | 125 | 46 460 | 1_ 100
ome 1100 |1 100 100 10 100 | 1 100
b)
Stevilo 0,36 0,8 0,07 0,003 0,028
Odstotki 36 % 80 % 7 % 0,3% | 2,8%
Ulomek 36 8 _ 80 7 3 28
ome 100 |10 100 100 1000 1000

29



RESITVE

®@® © 6060

(=]

Ulomek Odstotek Decimalno $tevilo
24 3 o

il 60 % 0,6

3% _9

100°-25 36 % 0,36

0 9

100 =10 90 % 0,9

120% =11  5%-005 06=->
5 5

6 3 1

a) —=-—=30%=0,3 b) — =16 % =0,16
20 10 6
c) E=1=25%=0,25 ¢) g=37,5 % = 0,375
64 4 8
a)
5% 20 %
c) ¢)
50 % 60 %
d)
75 %
a) 50 % b) 25 % c) 75 % ¢) 150 %
a) = b) < c) >
Na embalazi je naveden delez mas¢ob 3,2 % = 2%.
Podatek pomeni, da 100 g jogurta vsebuje 3,2 g mascob.
je "prepis" podatkov z domacega izdelka, torej reSitve ne moremo
podati.
V nadaljnje tekmovanije se je uvrstilo 37,5 % tekmovalcev.
Spela:

a) porabi — 60 %

b) za pocitnice —10 %

c) za glasbeni stolp — 30 %

a) To je 3,5 %.

b) V enem litru vode je 35 ml soli.

c) V 1000 | je 35 | soli.

Stevilo prebivalcev se je zmanjsalo za 0,4 promila.

To je 4 prebivalce na 10 000.

Ce je osnova milijon, potem je 400 ljudi manj, za dva milijona
torej 800 ljudi man;.

7.2 RAGUNANJE ODSTOTKOV

© 0060000

30

35 % je ze, 65 % Se ni.
Odli¢nih je 27,5 %.
12 5
30 = 40%.
125 %.
A razred ima 3 % vec€ deklic. (A: 48 %, B: 45 %)
a) Stevilo odstotkov se dvakrat, trikrat ... zmanjsa.
b) Stevilo odstotkov se dvakrat, trikrat ... poveéa.
Naloga Ulomek Odstotek |Decimalna Stevilka
16 o
a 20 40 % 0,40
6 0O,
b 8 12,5 % 0,125
2
c 100 2% 0,02
. 5
¢ 5000 0,25 % 0,0025
12 o
d 50 2,4 % 0,024
45 o
e 180 25 % 0,25

Z avtobusom se vozi 60 %. 40 % se jih ne vozi.

Razbilo se je 12,5 % jajc.

Izkoristi se 72 % paradiznika.

22 % zlitine je cink.

Zensk je priblizno 53,3 %, priblizno 46,7 % pa je moskih.
Jod predstavlja 24 % raztopine.

Krompir 78 %, hruske 87 %. V hrudkah je 9 % vec vode.
a) 40 % b) 250 % c) 150%

1. trgovina: 30 % popust, 2. trgovina: 25 % popust. Vedji popust
je v prvi trgovini.

a) 40 u¢encev  b) 20 % c)5% d) 82,5 %
Dvigne se za 0,3 promile.

93,75 % nove posode.

©OB9 6600000600

7.3 RAGUNANJE CELOTE IN DELA CELOTE
RACUNANJE DELA CELOTE

a)20 b)21 c¢)176 ¢)2,7 d)141 e)435
a) 120 min  b)810m ¢)3060g ¢) 180€
180

672

6 cm

a) A 3,3 ¢cm :

00000

b) | 7,2cm

Merijo 78,4 cm.

Nova cena bo 117 €.

Med 60 cm in 72 cm.

Placali bodo 60 € vec¢. Nova najemnina bo 560 €.
V jogurtu je 2,7 g mascob.

Masa krompirja je 17,48 t.

0606000

BOMBAZ POLIESTER

1470 kg moke.

Po obeh pocenitvah stane 180,48 €.

99 % prvotne cene.

Za 50 %.

39 sliv.

a) 12 otrok  b) 80 udelezencev c) 40 % moskih  ¢) DA

06006806

RACUNANJE CELOTE
@ a) 120 cm b) 750 km c) 300 € &) 40 h d) x = 47250 kg e) y = 400
©® 24 ucencev.

@ 60< 0425 09 ©@1800km @ 40km.

O 5<

(9]

Osnova | Del celote P %

a 200 80 40 %
b 25m 15m 60 %
c 120 kg 30 kg 25 %
¢ 24 h 1,08 h 4,5 %
d 2m 60 cm 30 %
e 10 kg 2,8 kg 28 %

@ 6<

D 68%

® a)25% b) 14,99 €



7.4 KOORDINATNA MREZA 7.5 PRIKAZ PODATKOV
o 4AE A 1)
C 14
3 12
10 .
2 B s [ EE(K;EZV [] peCkov
1 Ll
D|_ i ﬁD [[] DEKLIC
0 123 4586 7 2 -
0
A A(6,0); B(2,3); C(0,5); D(4,6); E(8,4); F(7,9); G(2,9) 2]
© A(23);B(7,3); C(7,7); D(2,7) 10 CISPANE D3otA
8 r e HUCENJE
% .o c (5] 71\ L 6 BUCEN.E o
7 4 EGLASBA HGLASBA
5 B(7.1) 6 N ) | mROLANJE B ROLANJE
C(7,7 M o | mOSTALO mOSTALO
> 3 S@44) Sk
4 4 9
3 3 a)
2 M25) 2 MOSKI | ZENSKE | OTROCI | SKUPAJ
A B Nag) | || PONEDELJEK | 12 20 11 43
0 1 23 456 7 ' 1 2 3 456 7 TOREK 10 23 1 34
o e;)\ b) A |E SREDA 12 13 4 29
6 6 CETRTEK 8 11 0 19
E
5 D 5 b PETEK 23 22 2 47
4 c 4 C SOBOTA 25 31 12 68
{BE S SKUPAJ 90 120 30 240
2 A 2 A N
1 1 b) o c)
0 1 2 3 45 6 7 0 1 2 3 45 6 7 60
M oo . . M oo L 50 [0 Ponedeliek Cotroci
Tocke lezijo na simetrali Tocke lezijo na premici, ki 2 O Torek Ozenske
obeh osi. ) je vzporedna navpiéni osi. 30 i Eg:ﬂzk W moski
9 c 20 + W Petek
G)A ) GA 10 L lsgbeota
5 5 £ 0
4 4 D ¢) Da. Iz prvega vidimo Stevilo strank v posameznem dnevu,
C ki vpliva na Stevilo zaposlenih.
3 A B |C D |E 3 B
2 2 A (4)
1 1 "
= = KRAJ PREBIVANJA STEVILO
0 1 2" 3 4 5 .6. N 0 1 2 "3 4 5 .6. MESTO V BLOKU 80
Tocke lezijo na prem.|C|, .kl je Tock% lezijo ng pre@m, vsaka MESTO V HISI 120
vzporedna vodoravni osi. navpi¢na koordinata je za 2
vedja od vodoravne koordinate. OBROBJE MESTA 160
(7] (&) OKOLISKA NASELJA 40
A AR SKUPAJ 400
7 180
6 ¢ ° D 160
. 8 140
120
4 A B / C 100 [Omesto (blok)
6 S B 80 O mesto (higa)
3 H obrobj t
D A E B 5 60— r .gk;cl)iéll?amng:eallja
2 4 B 401 |
1 Cc’ 20| |
3 o I
0 1 2 3 4C5 6 7 8 2 5’ 0 2) Ne. c) 200
1 e b) 160 volivcev. (%01 ] I
) 0 123 4506738 9 1401 .
A'(4,2) o 120] ] |
B'(8,2) Nastali lik j.e A'(9,0) 100 | L EE‘QOTI
C'(5,0) enakokraki trapez. B,(g 5) 28 : : B VZDRZANI
C(7,3) 401 |
D'(7,2) 28 I i
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RESITVE

@O 2)oglik b) magnezij c)6% d)16g (7)
@ a) moskih — 45; Zensk — 36; otrok —27  b) otrok — 25 % Masa (kg) 1 2 3 5
v Cena (€) 0,5 1 1,5 2,5
7.6 ARITMETICNA SREDINA ,
7 2
Q@ 2105 Db)3 ¢ 12 g 18
[2) g
Masa Jureta (kg)|72|71|73|70|74|69|75|68|76|67|77|66|78|65|79|64|80 ° 0’0
Masa Roka (kg) |72|73|71|74|70|75|69|76|68|77|67|78|66|79|65|80|64 o 1 ZmaS:(kg) 4 5
Masa Jureta (kg) [63|81|62|82|61|83|60(84 (5
QM?\lsea E:rk:o(k?)) dat8k1i fslssnzl 62|83]61]84/60 Stevilo povabljenih 2 3 4 6 8 12
’ P opisnl. Stevilo kosov torte 12 | 8 6 | 4 | 3| 2
O Ne, ker podatek ni¢ ne pomeni.
© a) (ponedeljek, torek, sreda, Cetrtek, petek) (1, 4, 3, 2, 5) (3, 3, 3, 2 14
3, 3) ... veliko moznosti. %
@ Aritmeti¢na sredina je 1,96 — povpre¢no se v avtu vozita 1,96 g8
potnika. % .
@ Povprecna temperatura 21,87 °C. ® O 2 3456 780 w0m
@ X =5,66 Povpre¢na dolzina meta pri deklicah je 5,66m. Stevilo priateliev
X = 5,76 Povprecna dolzina meta pri deckih je 5,76m.
Za 0,1 m. 7.8 DREVESNI PRIKAZ
® a) 4-krat. °
b) npr. Koliko planincev je ve¢ kot enkrat prislo na Triglav? ) // \\
7.7 MEDSEBOJNO ODVISNE KOLIGINE AR AR A
39,5 39,5
s 39 5 39 M1 Mz Ma M1 Mz Ma M1 Mz Ma Mw M2 Ms
S a5y € s 12 razli¢nih parov
s 38 +— M s 38 .
% 37,5 = % 37,5 *
g 374 g 37 = R
§ Sep M T 5 % : e
3355 (L T 1NN 3;; C1 Cz Ca C4
PON TOR SRE CET PET SOB NED 0 2 4 6 8
cas (dan) ¢as (dan) H/\H H/\H H/\H H/\H
1 2 1 2 1 2 1 2
® 12 120
3‘;’;’ e 1% v BBjB, BBB, BBB, BBB, BBB, BBBBBB, BBB
pyunEE~ ] E——— RN N e
2 0 T 1 2 0 . PPP, PPP PPP PPP PPP PPP PPP PPP
2 1ml .
12845678910 %0 5 4 s 8 10 12 Na 24 naginov.
¢as (min) ¢as (min) °
© Stolpicni diagram. P 7 T
a) 0O O K |
Cas (h) 1 2| 3| 4|5 /% /’\ /’\ /’\
Pot (km) | 140 | 300 | 450 | 650 | 830 K K A R K 'A R K IA R K K
b) Voznja ni enakomerna, ker v eni uri prevozi razlicno dolge
oot KIOIKO KIRIKR OIRIRO KORKRO
c) Najhitrejsi med 3. in 4. uro. NajpocasnejSi med 0. in 1. uro. ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
- IK 100K IK1TRRK IOIROR OKKROR
@ Da kolesar stoji.
Cas(miny| 0 | 1 | 2 | 3 | 4| 5 24 besed
Pot(km) | 20 | 20 | 20 | 20 | 20 | 20
@ 140 min, 600 m, 80 min, 400 m, 800 m, 50 min, 100m, 200 m, 600 m I‘_ I‘_
(6] M M 4 mozne poti.
Cas (h) 1] 2|5 ] 86|10 N N N N
Pot (km) | 75 | 150 | 375 | 450 | 750 P 1
800 /’\
700 —
£ 500 — b
T 400 — 3 4 2 4 2 3 6 Stevil.
2 300 o
ey 8RN NN L
Do N e 4 3 4 2 3 2
12345678910

¢as (h)
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@ 18 moznosti. A
/ \
B

T

>o
>o
>o
>o
>o
>o

/B\ /B\
AN A A
DD D DDD DDD DDD
) M

/\
L D

/L\/ \\/D\ /L\/ \/D\ /L/ \/D\ /L/ \/D\

kDLDLDLDIK\Z)LEA)LA\Z)LD

NN N AN AN N\ ANIAN VANIAN N
LDLDLDLD LDLDLD LD LDLDLD LD LDLDLD LD
2°=32
@ 3° =27 (Zgodba, v kateri nastopajo tri izbire v treh korakih)

©®© Vseh zapisov je 6. Trimestna Stevila so 4.
012, 021, 120, 102, 210, 201

0 P 2
o S
2 1 2 0 1 0
© a4 210
2 24 2 105
o~ P
2 12 3 35
= P
2 6 5 7
o~

Vrstni red je razliCen, produkt prafaktorjev pa je na koncu enak.

SPELA SE PREIZKUSI

@ 2) Pretekel je ze 25 km. (11)
Do cilja ima $e 15 km. (1 1)
b) Pretekel je Ze 62,5 % proge. (2 1)
c) Na daljici ustrezne dolzine, npr. 8 cm, oznac¢imo polozaj
tekaca tako, da izracunamo del razdalje, ki jo je tekace ze

pretekel: g od8cmie5cm. (21)

14 7
2L _07=-70%

9 -1 °
5 _3 _03-30%
20 10

© Vsak pravilen odgovor je ovrednoten z dvema to¢kama.
a) 30 kg b) 108 minut c) 40

@ 2a) Prvi mesec je shujSala za 8 kg in njena teza je:

80 —-8kg=72kg. (21)
Drugi mesec je shujSala ponovno za 10 % nove teze,
kar je 7,2 kg. (3 1)
Po dveh mesecih diete je tehtala 64,8 kg. (3 t)
b) V delezu (odstotkih) enako, saj je obakrat shujSala za 10 %
svoje teze. (2 t)

@ Vsak pravilen odgovor je ovrednoten z dvema tockama.

a)1min b)1200m ¢)600m ¢)2min40s

@ a) stolpcni diagram (5t)

o =N WwWhHuoO

SN S

zadostno  dobro prav odli¢no
dobro

krozni diagram (5t)

O zadostno
Odobro
Eprav dobro
Wodli¢no

b) Povpre¢na ocena je 3,4.

@ Vse Stiri pravilno narisane tocke so ovrednotene z dvema tocka-

ma.
A c Nastali deltoid je romb
9 oziroma deltoid. (2t)
8
7
6
5—p ST /B
4
3
2
Y
A »
0 1 23 456 7 8
SPELA NA CILJU

@ D(72,54)=18(21);72:18=4in54:18=3
Naredimo lahko najve¢ 18 enakih Sopkov. (1 t)
V vsakem bo do 4 vrtnice. (1 1)

® Vv (60,90, 150) = 900 (2 1)
900 minut : 60 = 15. Ponovno bodo ob isti uri hkrati odpeljali iz
Postaje ¢ez 900 minut oziroma 15 ur, to je ob 21.00 uri zvecer.
(1
Avtobus, ki gre na pot vsakih 60 minut bo naredil najve¢ vozenj
in sicer 15. (1 1)

© Vsak pravilni rezultat je ovrednoten z dvema to¢kama.

a) vsota: 4E b) razlika: 2E c) produkt: 41 ¢) koli¢nik: 31
20 20 2 8
49 1 1
° %;Zél‘f @
= ? -3° (21)
= o0 @Y
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RESITVE

@ Vsak pravilen odgovor je ovrednoten z eno tocko.
a) < b) > C) < €) = d) >

@ Za sladoled porabi petino denarja, kar je: 12€ : 5 =2,40 €. (21)
Za malico porabi 45 % denarja, kar je 5,40 €. (3 1)
Za razglednico ji ostane Se 4,20 €. (11)
S preostankom denarja lahko kupi $e 6 razglednic. (1 t)

@ Skica trikotnika je ovrednotena z 1 tocko, slika z 2 tockama in
pravilno prezrcaljeni lik z dvema to¢kama.

b.‘V a C
PO ON
A © B

BB’

c'
@ Skica trikotnika je ovrednotena z 1 tocko, slika z 2 to¢kama in
pravilno o¢rtana kroznica z dvema to¢kama.

C< Vp
®) V
@ B\,

c B

@ Vse tri pravilno narisane tocke so ovrednotene z dvema tockama.

A

\\

\ Plos¢ina trikotnika meri 10
plos¢inskih enot. (4 t)

N W~ OO N
—~—

—_

0 1 2 3 45 6 7 8

@ Skica paralelograma je ovrednotena z eno tocko, slika z dvema
to¢kama, izracunana plos¢ina s tremi tockami in izracunan obseg
z dvema to¢kama.

D @ ¢
/e f

dem
A @ B D c
p=a-v, f b
p=8-3
p=24cm? L

A a B
Za izraCun obsega moramo izmeriti stranico b = 3, 4 cm.
o=2-a+2b
0=2-8+2-34
0=22,8cm

34

@ Vsaka pravilno zapisana izjava je ovrednotena z eno tocko.

a)P b) P c)N ¢) N d) P
@ trikotnik: Stirikotnik (trapez)
e=15°(11) n=120°(11)
@=135°(21) P =65°(1t)
® krozni diagram: (2 1)
M kem
[ fiz
M bio
M gos
O thy

a) vseh ucencev je 61. (1 t)
b) skupina za fiziko ima 15 uc¢encev. (1 t)
c) enako Stevilo uéencev imata skupini za kemijo in biologijo. (1 t)

€) najstevilénejsa je skupina za gospodinjstvo. (1 t)
d) v skupini tehni¢ne vzgoje je: 2—21 = ﬁgg;ii = 19% %
oziroma priblizno 20 % vseh u¢encev. (2 t)
@ a) po 15 minutah (1 t)
b) 220 litrov vode (1 1)
c) 40 litrov vode (1t)
€) voda je v graf pritekala enakomerno, saj v vsakem ¢asovnem
intervalu priteCe enaka koliina vode — graf je premica. (1 t)
® Pravilno narisana slika je ovrednotena s 3 tockami.

dem,
D C
F
4 cm
A 3cm E B
a) plos¢ina trikotnika EFCD meri 29 cm?. (4 t)
b) 29 _2900:48 603 % oziroma priblizno 60,4%.
48 4800:48 12

UPORABA ZEPNEGA RACUNALA

13 23 .48
a)4— b) 3 c)2— ¢)4— =432
® 2 20 ) ) 30 ) 25
8 19 31 . 11 23
a) — b) = c) 1= ¢) 12— d) 1=
° )15 21 ) 48 ) 24 ) 40
1 1 5 1 9
a) = b) 4= = 4,25 ¢) 3> &) 8— d) 2—
© )3 ) 4 ) 8 ) 18 ) 20
1 15 ; 1
a) = b) — c) 10 ¢) 27 d)2==2,25
o )6 )56 ) ) ) 2
1 1 1 11
a)1==15 b)— c) 3= ¢) 6 d) 1=
0 a7 )15 ) 3 ) ) 3
3 4 3
2 1= z 23
o ° 20 9 © 4
@ Obseg vrta je 72% m, njegova plos¢ina pa 321% m.
® 2631 <2,6 + 31> _23_26
4 4 5
[12J0Y %: 0,6; 60 % b) g; 0,4; 44% % oziroma priblizno 44,4 %

c) 2; 0,375; 37,5 %
16

rdeci: 56,25%; modri: 43,75%
Celoten zasluzek je bil 600 €. Drugi delavec je dobil 330 €.

= Xc)



